

关注小叉车 守护大环境

现代农业装备高新区持续推进特种设备规范管理

叉车作为用于搬运和堆垛货物的机械设备,在企业生产活动中扮演重要角色。今年以来,现代农业装备高新区除了加快老旧柴油叉车淘汰及新能源化进度,减少非道路移动机械排气污染,持续改善环境空气质量,促进企业降本增效外,还加强叉车安全管理,保障员工和设备的安全,减少事故风险和财产损失,通过关注叉车管理,守护绿色低碳、安全有序的可持续发展生产环境。



叉车检查

老旧柴油叉车迎来 退休潮

8月30日,永康市钺风工贸有限公司将4辆老旧柴油叉车送去拆解报废。

柴油叉车是继工业源、机动车和船舶外氮氧化物排放的又一重要来源,长期工作在充满柴油发动机尾气的环境中,也可能给人体带来慢性呼吸道疾病、脑损伤、慢性铅中毒等不良影响。

随着双碳政策的不断推进和绿色发展理念的深入,作为生产工作中重要运输工具的叉车也迎来了油换电的发展趋势,国二及以下标准的老旧柴油叉车进入退休潮。

今年以来,现代农业装备高新区通过运用政策宣传、财政补助、疏堵结合等综合性手段,加快督促企业尽早淘汰

替换老旧柴油叉车。该区通过建立信息通报机制,以六大网格为单位细分任务,每天通报工作进展情况,督促工作人员尽快完成划分任务。

据介绍,老旧柴油叉车指的是在我市市场监管部门浙江特种设备在线系统办理使用登记的在厂区、旅游景区、游乐场所使用的国二及以下标准的柴油叉车(一般指2016年4月1日前生产的柴油叉车),或在我市完成环保编码登记的国二及以下标准的柴油叉车。如替换,需替换成包括以锂电池、氢燃料电池为动力且首次销售的新能源叉车。老旧柴油叉车完成拆解报废或完成拆解报废后购置新能源叉车的,政府将予以一定补助。

实际上,虽然现代农业装备高新区在前期做了大量摸排和走访宣传工作,摸清辖区内老旧柴油叉车底数,引导企业开展老旧柴油叉车淘汰替换成新能源叉车工作,但在工作推进中也面临一些现实问题。

目前,柴油叉车在大型场地或者需要承载较大重量物品时,性能表现相对优于新能源叉车。因此,许多企业仍处于观望态度。使用新能源叉车可以减少噪声、改善车间环境、降低能源费用,同时每年也能省下一大笔清理维护费用,对于企业来说确实有利,我们也很愿意走绿色发展之路。但是对于生产中需要连续长时间使用动力较大叉车的企业来说,目前的新能源叉车难以匹配需求,会

影响生产效率。现代农业装备高新区一企业负责人坦言,在得知老旧柴油叉车淘汰工作启动后,该公司特意对新能源叉车进行测试,如果未来有合适的新能源叉车,该公司也会马上替换。

下一步,我们会继续推进这项工作,一方面优化服务,加快补助政策落地;另一方面加大督查力度,联合其他相关部门强化执法监管,加快推进老旧柴油叉车的淘汰工作,助力打好蓝天保卫战,持续改善环境空气质量。现代农业装备高新区综合监管办副主任陈宁靖说,该区将督促特种设备检验机构严格按照标准开展定期检车,对于未经定期检测或者检测不合格的老旧柴油叉车将封停使用。

示范创建助力 三无 叉车 排雷

今年3月底,现代农业装备高新区金桂南路以西、玉桂路以南15、16网格被选为特种设备安全管理示范街(区)创建试点,选定特种设备种类较齐全、安全管理基础较好、工作开展有亮点的骨干企业,通过示范街(区)建设,发挥示范带动作用,促进全市特种设备安全管理水平全面提升。对此,该区严格按照特种设备三落实、两有证、一检验、一预案要求,严厉打击使用三无叉车的违法行为,减少企业使用不合格叉车和不规范使用叉车带来的安全隐患。

在创建工作中,现代农业装备高新区充分发挥属地政府+市场监管协调联动作用,发动各网格员积极参与创建工作,尤其是对示范街(区)内严重违法

违规企业和重大隐患整改不积极、不彻底企业进行联合惩戒。

在创建过程中,现代农业装备高新区联合市市场监管局聘请第三方专家对企业特种设备安全体系建设工作进行指导和规范,集中培训特种设备安全管理负责人、安全管理员,分工种开展作业人员岗位安全培训,打造亮点示范单位,定期组织开展观摩交流、应急演练、技能评比等活动,互相学习借鉴,提高岗位技能和管理水平,提升应急处置能力,促进全辖区特种设备规范化管理水平不断提高。

我们通过6个网格微信群,滚动式宣传特种设备安全管理的有关内容,同时也邀请市场监管部门工作人员进入,共同解答企业在日常生产中遇到的特

种设备安全管理问题,为企业提供一站式服务。现代农业装备高新区安监中队负责人介绍,今年该区已组织400余人统一培训并报名考证,提高操作员的安全操作技能水平,降低人为差错的可能性。

另外,此前该区多次设立叉车临时检测点,就近为企业提供统一叉车检测服务。

下一步,现代农业装备高新区将继续通过开展集中培训、观摩学习等形式,进一步提高特种设备管理能力和应急处置水平,同时鼓励全辖区内特种设备使用单位全面深化、优化自身的特种设备安全防护体系,提升自身安全管理水平,共同护航辖区安全生产形势平稳向好发展。融媒记者 何悦



叉车检测

现代农业装备高新区开展约谈防范化解欠薪风险

8月28日上午,现代农业装备高新区联合永康邮政管理局开展防范化解欠薪风险隐患约谈活动。现代农业装备高新区人大工委主任施锐,永康邮政管理局党组成员、副局长胡万鹏,现代农业装备高新区党工委委员任英豪参

加。32家纠纷案件数排名靠前的企业被集中约谈。

会上,任英豪深入剖析了该区当前劳动纠纷平台案件量增多等问题,传达市相关会议精神,要求各企业做好自查自纠,切实保障员工合法权益,避免投

诉案件重复发生。

胡万鹏针对物流快递企业欠薪案件较多的问题进行分析,要求企业负责人抓住问题根源,举一反三,化解隐患矛盾,助推我市物流快递行业高质量发展。会议部署了下一步欠薪风险隐患

化解工作,再次重申此项工作的重要性和紧迫性。我们要深刻领悟本次约谈的目的,将会议精神传达到企业主要负责人,并迅速落实。对约谈后整改不到位的企业,将由党工委书记个别约谈并从重处罚。施锐说。融媒记者 何悦